Διαδικασία εκκένωσης διδακτηρίου
Άσκηση σεισμού
Με το χτύπημα του χειροκίνητου κουδουνιού δίνεται το σύνθημα έναρξης και λήξης του σεισμού.

Α΄ΦΑΣΗ: ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ

· Κατά τη διάρκεια του συμβάντος ο/η δάσκαλος/α εφαρμόζει τα ανάλογα, για μέσα στην τάξη, μέτρα ασφαλείας, όπως αυτά περιγράφονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β με θέμα: « Πίνακας Μέτρων Αντισεισμικής Προστασίας – Ανάρτηση σε αίθουσες» και είναι τοιχοκολλημένο σε κάθε αίθουσα.

· Πρέπει οι μαθητές να έχουν τη δυνατότητα να κινηθούν ελεύθερα, γρήγορα και με ασφάλεια μέσα στην τάξη (οι τσάντες να είναι στα γαντζάκια / στην πλάτη της καρέκλας τους ή οπουδήποτε δε θα εμποδίζουν )

Β΄ΦΑΣΗ: ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ 

· Μετά τη λήξη του συμβάντος τίθεται σε εφαρμογή το σχέδιο εκκένωσης του διδακτηρίου.
· Ο/Η δάσκαλος/α βάζει σε γραμμή τα παιδιά, ανοίγει την πόρτα της αίθουσας και περιμένει εκεί περιμένοντας να ακούσει το χαρακτηριστικό ήχο (σφύριγμα για το ισόγειο και χτύπημα κουδουνιού για τον όροφο) παρακολουθώντας τη ροή εκκένωσης. Έτσι με τον ήχο της σφυρίχτρας δίνεται το σύνθημα για την εκκένωση της πρώτης αίθουσας σύμφωνα με το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου σε σχολική  μονάδα που έχει συνταχθεί για το σχολείο μας. Η εκκένωση των αιθουσών συνεχίζεται όπως περιγράφεται στο σχέδιο με ευθύνη του εκπαιδευτικού που βρίσκεται στην κάθε αίθουσα. Ο εκπαιδευτικός που αποχωρεί τελευταίος από το ισόγειο χτυπάει το χειροκίνητο κουδούνι που βρίσκεται πάνω από το φαρμακείο στην έξοδο του κτηρίου, ήχος που αποτελεί την έναρξη εκκένωσης του ορόφου με την καθορισμένη σειρά και τρόπο.

· Είναι απαραίτητο να υπάρχει όσο το δυνατόν ησυχία, ώστε να ακούγονται οι συνθηματικοί ήχοι.

· Όταν έρθει η σειρά του κάθε τμήματος οι μαθητές παίρνοντας μόνο το κατάλληλο για την εποχή ένδυμα εφόσον είναι απαραίτητο και με τα χέρια κάτω προηγούνται του εκπαιδευτικού που αποχωρεί τελευταίος από την αίθουσα και κατευθύνονται προς την ΕΞΟΔΟ που προβλέπεται ακολουθώντας το σχέδιο εκκένωσης των αιθουσών του κτηρίου με τη σειρά που ορίζεται στον πίνακα προτεραιότητας.

· Ο εκπαιδευτικός επιβλέπει τους μαθητές ώστε να κινούνται προς την ΕΞΟΔΟ με τον τρόπο που έχουν διδαχθεί, ΓΡΗΓΟΡΑ ( σαν να βιάζονται να προλάβουν το λεωφορείο με μέγιστη απόσταση να πατούν  τη σκιά του μπροστινού τους) ΑΛΛΑ ΟΧΙ ΤΡΕΧΟΝΤΑΣ.
· Κατευθύνονται στον ορισμένο υπαίθριο χώρο Καταφυγής, στέκονται στις ορισμένες θέσεις με πρόσωπο προς το σχολείο και ο εκπαιδευτικός καταμετρά τους μαθητές του.
· ΚΑΜΙΑ ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΕΝ ΕΚΚΕΝΩΝΕΤΑΙ ΧΩΡΙΣ Ο ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΝΑ ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΠΡΟΒΛΕΦΘΕΙ.

· Τα τμήματα που ήδη βρίσκονται στην αυλή κατά τη διάρκεια του σεισμού( κάνοντας γυμναστική ή με το δάσκαλό τους για ανάγκες του μαθήματος) παραμένουν εκεί. Οι μαθητές σκύβουν και γονατίζουν προστατεύοντας το κεφάλι και τον αυχένα με τα χέρια τους απομακρυνόμενοι από τις προσόψεις του κτηρίου. Μετά το τέλος του σεισμού  κατευθύνονται στον ορισμένο χώρο καταφυγής.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
· Ακόμη και μετά από έναν ισχυρό σεισμό , υπάρχει επαρκής χρόνος για την ασφαλή εκκένωση του διδακτηρίου αρκεί να γίνει συντονισμένα.
· Για να επιτευχθεί αυτό απαιτούνται: άριστη γνώση του σχεδίου, πιστή εφαρμογή και αρκετή εξάσκηση.

· Η προσωπική εκτίμηση και αυτενέργεια έξω από το συνολικό συντονισμό θα οδηγήσει σε σύγχυση και ατυχήματα.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΑΙΘΟΥΣΩΝ

Με το σφύριγμα της σφυρίχτρας:

Ισόγειο: Αίθουσα 1


  Αίθουσα 2

              Αίθουσα 3

              Αίθουσα 4 

              Αίθουσα 5

Οι αίθουσες 2 και 4 εκκενώνονται ταυτόχρονα και βαδίζουν η μία πίσω από την άλλη. Η αίθουσα 5 εκκενώνεται ταυτόχρονα με τις άλλες δύο αλλά οι μαθητές αποχωρούν βαδίζοντας προς την κεντρική έξοδο σε παράλληλη σειρά με τις υπόλοιπες.

Με το χτύπημα του χειροκίνητου κουδουνιού που αναλαμβάνει ο τελευταίος αποχωρήσας εκπαιδευτικός από το ισόγειο:

Όροφος: Αίθουσα 12

               Αίθουσα 6

               Αίθουσα 7

               Αίθουσα 8 από τη νότια σκάλα

Οι αίθουσες 6 και 7 εκκενώνονται ταυτόχρονα και βαδίζουν σε δύο παράλληλες σειρές προς την κεντρική έξοδο.

               Αίθουσα 11

               Αίθουσα 10

               Αίθουσα 9 

               Αίθουσα 13 από τη βόρεια σκάλα

Οι μαθητές εκκενώνουν την αίθουσά τους αφ’ ενός ζυγού.
Οι αποχωρήσεις από τις δύο σκάλες αρχίζουν ταυτόχρονα.

Ο εκπαιδευτικός που αποχωρεί τελευταίος από το ισόγειο παίρνει μαζί του  το σάκο με όλα τα απαραίτητα που βρίσκεται στην είσοδο της αίθουσας εκδηλώσεων και αφού χτυπήσει το κουδούνι δίνοντας το σύνθημα για την εκκένωση του ορόφου κατευθύνεται προς το χώρο καταφυγής παίρνοντας και το κουδούνι μαζί του.
Αν οι μαθητές την ώρα του σεισμού ή της άσκησης σεισμού είναι σε διάλειμμα, με τις οδηγίες των εφημερευόντων και των άλλων εκπαιδευτικών που τυχαίνει να βρίσκονται στο προαύλιο σκύβουν και γονατίζουν προστατεύοντας το κεφάλι και τον αυχένα με τα χέρια τους απομακρυνόμενοι από τις προσόψεις του κτηρίου – αν βρίσκονται κοντά σε αυτό, διαφορετικά παραμένοντας στην ίδια θέση. Μετά το τέλος του σεισμού/ με το σφύριγμα της σφυρίχτρας αν πρόκειται για άσκηση  κατευθύνονται στον ορισμένο χώρο καταφυγής όπου προσφεύγει και ο εκπαιδευτικός που έχει μάθημα μαζί τους την επόμενη ώρα. Εννοείται ότι ο εκπαιδευτικός που είχε μάθημα την προηγούμενη ώρα δεν αποχωρεί αν δεν προσέλθει ο εκπαιδευτικός που περιμένουν οι μαθητές.
Αν οι μαθητές βρίσκονται στην τουαλέτα ή σε οποιοδήποτε σημείο του κτηρίου εκτός αίθουσας (διάδρομος, σκάλα) την ώρα του σεισμού/ ή της άσκησης σεισμού παραμένουν στο σημείο σκύβοντας, γονατίζοντας και καλύπτοντας τον αυχένα και το κεφάλι τους και αμέσως μετά τη λήξη του σεισμού/ή του συνθήματος αν πρόκειται για άσκηση ( σφύριγμα ) κατευθύνονται στο χώρο καταφυγής ακολουθώντας την πορεία εξόδου που είναι σηματοδοτημένη στο πάτωμα του ισογείου.
Αν οι όλοι οι μαθητές βρίσκονται στην αίθουσα εκδηλώσεων σκύβουν καλύπτοντας το κεφάλι και τον αυχένα τους με τα χέρια και μετά τη λήξη του σεισμού / ή της άσκησης αποχωρούν αρχίζοντας  - σε ό,τι αφορά στη δεξιά πτέρυγα καθισμάτων όπως βλέπουμε από τη σκηνή - από την τελευταία σειρά και έξοδο από την κεντρική πόρτα της αίθουσας προς το διάδρομο που οδηγεί στην κεντρική πόρτα του κτηρίου. Οι μαθητές που κάθονται στην αριστερή πτέρυγα καθισμάτων όπως βλέπουμε από τη σκηνή αποχωρούν από την πόρτα στον ανατολικό τοίχο της αίθουσας που οδηγεί κατευθείαν στον  μικρό προαύλιο χώρο περιμετρικά του κτηρίου. Αν υπάρχουν μαθητές στη σκηνή ή στο χώρο που συνήθως στέκονται τα παιδιά της χορωδίας αποχωρούν από την πόρτα της αίθουσας 5 όπως προβλέπεται.
Οι συγκεντρωθέντες μαθητές παραμένουν στον ασφαλή χώρο καταφυγής και αναμένουν τους γονείς τους να τους παραλάβουν για να τους μεταφέρουν στις οικείες τους ή εισέρχονται για να συνεχίσουν τη σχολική τους εργασία εφόσον αυτό αποφασιστεί.

Κατά το χρόνο παραμονής των μαθητών στο χώρο καταφυγής, η Διευθύντρια και το προσωπικό του σχολείου φροντίζει να ενημερώνει τους μαθητές , να συνιστά ψυχραιμία και να τους δίνει θάρρος.

Μετά τη συγκέντρωση των μαθητών στο χώρο καταφυγής, τα μέλη των ομάδων σύμφωνα με το Μνημόνιο Ενεργειών για τη Διαχείριση Σεισμικού Κινδύνου αναλαμβάνουν να πράξουν τα δέοντα.

Πρώτες Βοήθειες: Κουβάτσου Σταυρούλα, Καραμήτσου Γεωργία

Πυρασφάλεια: Μπούρας Πέτρος, Παπασαραντόπουλος Δημήτριος, Σταμούλη Νικολέττα

Έλεγχος Δικτύων: Γουδέλης Νικόλαος, Μαρκόπουλος Ηλίας, Αναστασοπούλου Κωνσταντίνα

Υποστήριξη Ατόμου με αναπηρία: Πανταζή Βασιλική

Η Διευθύντρια, τέλος, φροντίζει να ενημερώνει τις τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου  Καλαμάτας , προκειμένου να επισκεφτούν το σχολείο, να εξετάσουν το διδακτήριο και να αποφανθούν για την καταλληλότητά του. 
